

公用楼道堆放煤球 自己方便他人难行

本报记者 刘正文

持续几天的冬雨让我市气温骤降,也使人们感到了丝丝寒意,许多市民开始贮存取暖用的煤球。然而,一些市民为了方便自己使用,将取暖用的煤球堆放在楼道里,给其他居民的通行带来了不便。近日,晨报热线不断接到一些市民这样的反映,记者对此进行了调查。

范先生家住解放区民生办事处某社区一幢三层楼,每层楼住着四户居民,大家共用一个一米

多宽的楼道。日前,范先生所在楼层的一户居民为冬季取暖,买了一车煤球,为使用方便,该居民将煤球全部堆放在了楼道内,使原本狭窄的楼道更显拥挤。范先生说:“天冷了,我们穿得越来越厚,窄窄的楼道使居民进出十分不便,一不留神就会蹭一身黑煤灰。”为此,该楼的住户们多次向这户居民提意见,双方也发生了不少争吵。社区工作人员对此进行调解,但也没

有结果。范先生说:“因为一车煤球,弄得邻居们不和,真是不值。”

无独有偶,家住北环路附近某小区的朱先生也遇到了类似的情况。朱先生家住三楼,该楼上下楼楼道宽约一米左右。几天前,住在二楼的张某将几百块煤球堆放在门外楼道内,这让朱先生感到十分不便。他说:“我每天晚上都要把自行车搬到三楼屋内,现在二楼楼道堆放着煤球,使我上下楼很困难。

我认为他不应该只图自己方便而影响其他居民。”

这些人为什么要将煤球放在公用楼道内呢?记者在采访中了解到,这些居民家中适用面积普遍较小,为了节省家中空间,就想到了门外的楼道。也有一些人是为了保持室内的卫生,将煤球堆放在外面。据了解,近年来因公用楼道被占而发生邻里纠纷,以致诉诸法律的事情屡见不鲜。因为公用楼道被占道路不畅,

遇到突发事故从而造成拥挤踩踏的事件也时有发生。对此,市大成律师事务所主任丁云霄说,公用楼道是公共场所,私人无权占用。如果有人私自占用,并影响公众利益的,他人有权向管理部门投诉。由此造成伤害的,事主也有权通过法律手段保护自己的权益。

热线电话
3909990

有话想说

“让”出和谐

□ 刘正文

“室内现代化,室外脏乱差;与己无关事,红灯高高挂;楼上挨楼下,不知谁姓啥;手拿大哥大,见面不说话”这句打油诗成了现在很多邻里关系的写照。但俗话说“远亲不如近邻”,邻里之间多沟通,多谦让,即便再难解决的事也可以化有为无,这就是邻里之间的相处之道。

拿公用楼道来说,一户人家为图方便在楼道内堆放煤球等杂物,自己用着方便了,别人却如鲠在喉。如果他人也如此效法,楼道间就难免物满为患,人们就会步履艰难了。从主观上来说,绝大多数人都想搞好邻里关系。但客观上不知怎么搞好邻里关系以及搞不好的为数不少。

其实,人与人之间多些相互理解和宽容,社会就会和谐。邻居间更是如此,缺少沟通和自我反省,邻里之间就会缺少和谐。因此,邻里之间要本着一颗善良和宽容的心,去看待他人和事物。只有这样,你才会感受到温暖,也才能得到他人的尊重和爱护。

同是一根线 为啥老停电

事发两个月,至今情况依然

本报讯 (记者 史凯) 近两个月来,家住塔南路东方红小区5号楼的6户居民经常被停电所困扰。11月25日,住户武先生拨打晨报热线,向记者反映他们6户居民遇到的这个烦心事。

武先生说,近两个月来,每个星期这6户居民家都要停上一两次电,时间短的个把小时就能来电,长的时候要等几个小时,甚至十几个小时。孩子学业紧张,屋里黑灯瞎火的不能写作业,只好到附近的亲戚家里去写。这样频繁的停电已影响到6户居民的正常生活和学习。

武先生所住的小区有七八栋家属楼,其中5号楼二单元住着21户居民,奇怪的是,只有这6户居民家经常停电,而且这6户居民分别住在不同楼层,其他住户的供电则很正常。居民们分析,可能是这6户居民同属一个电表箱,才会同时停电。

不久前,武先生将此事反映给电业部门,电业部门的一名工作人员在检查完情况后分析说,可能是空气开关负荷不够才导致经常跳闸,更换一个负荷大点的空气开关就行了。“可直到现在也没见有人来更换空气开关。”武先生无奈地说。

手机车上丢 的哥送手中

市民王先生要谢的哥,被婉言谢绝

本报讯 (记者 秦新立) 市民王先生将手机遗忘在了出租车上,因没记住车牌号,王先生只好放弃寻找。然而令他感到惊喜的是,20分钟后,的哥开车将手机送到了他面前。

“那位的哥太好了,希望你们在报纸上表扬一下他。”昨日下午,王先生在热线中激动地说。原来,24日中午,王先生乘出租车从市南通路到市烈士西街,下车时,不慎将手机忘在了出租车上。当王先生发现手机丢失后,因没有记车牌号,只好放弃寻找。

让王先生没想到的是,回到单位后,他突然接到一个电话,问他是不是丢了手机。得到肯定答复后没一会,刚才那辆出租车的司机拿着王先生的手机来到了他面前。原来,的哥发现王先生的手机遗失在车上后,根据手机上储存的电话号码辗转联系到了王先生。

王先生在感激之余,问的哥的姓名,可是的哥始终不愿意说,要感谢他也被他婉言谢绝。的哥离开时,王先生看到他的车牌号是“豫H5311”。

有事您说话



不到5摄氏度的气温伴着连日的雨雪让人感到冬天的冷酷。在我市一小学门口,许多家长打着五颜六色的雨伞来接子女回家,孩子们排着队伍在校

窨井堵塞无人理 污水横流苦路人

窨井堵塞近一年,市民希望有关部门尽快处理

市民王先生来电: 位于市体育中心体育馆对面的一个污水窨井堵塞后,长期无人治理,一年时间里不冒污水的日子没有几天。因为该窨井的位置正好在人行道上,既妨碍了行人的过往,又影响市容市貌的整洁,他希望有关单位能够及时疏通该窨井,还行人一个整洁的出行环境。

【记者调查】

昨日上午,记者在现场看到,污水掺杂着粪便,从该窨井冒出后合着雨水流到人行道上,流经之处被弄得污秽不堪,行人到此只好绕着而行。一家门口正好冲着窨井的商店老板说,这处窨井早就是这样了,他为此向有关部门反映过,可半年多的时间过去了,一直无人治理,

给行人造成诸多不便的同时,也影响了他的生意。行人王先生说,他每天上班都要经过此处,因为冒水的地方正好在人行道上,走路时稍不留神污水就会溅到鞋面上,让人懊恼之余又无可奈何。“明眼人还好,要是盲人走到这里,不但会弄脏了鞋子,恐怕还要栽跟头。”王先生指着用几块空心预制板糊着的窨井,摇摇头说。

记者就此问题电话采访了山阳区艺新街道办事处五号院社区的负责人。据介绍,根据有关文件的相关规定,处于人行道上的类似问题属于市政部门管理,该窨井已经超出社区的管理职责范围。社区就此事与该窨井的产权单位协商过,对方一直没有解决。他们将向市政管理部门反映情况,尽快处理此事。 本报记者 王金伟

积水淹了门前路 行人改走火车道

附近居民表示愿意出资修路,希望有关部门出面组织

本报讯 (记者 朱传胜) 昨日,家住东环斜街的一位居民向晨报热线来电称,他们家门前的小路年久失修,路况本来就差,连续几天的降雨使得这条小路泥泞不堪。居民进出时,只能沿路旁的火车道上行走,非常危险。

昨日12时30分,记者在看到,这段长约1000多米的小路遍布大大小小上百个水坑,除了一些车辆在路面上行驶外,行人都走在相邻的火车道上。“走在火车道上确实很危险,但是这条路都是水坑,我们也没有办

法。”市民在接受记者采访时说。采访中,记者看到一辆火车通过时,走在火车道的行人不得不到旁边避让,可火车刚刚离去,后面的人却又继续走在火车道上。

“这几天下雨,积水不算太多。下大雨时,整条路都被淹了。”居民

范先生告诉记者。据了解,这条路建成五六年了,由于缺乏管理养护,加上没有排水设施,目前,这条路已严重损坏。

一些居民告诉记者,他们向有关部门反映过多次,附近居民也表示愿意自己出资修路,但没有人出面组织。

太黑心 真假混装 受欺骗 香油不香

本报讯 (记者 史凯) 昨日上午,马村区一位市民拨打晨报热线,反映有几个外地人在焦贩卖假冒瓶装香油,坑骗消费者。

打电话的范先生是马村区安阳城街道办事处的居民。范先生告诉记者,两天前他在马村区农贸市场门口看到有几个外地人开了一辆大货车贩卖香油,每瓶(500克装)只要10元钱,买一大瓶赠送一小瓶。范先生看瓶子上有商标、产地、联系电话,比较实惠,就买了一瓶,回家打开食用后感觉味道还很纯正。但昨日范先生却发现,仅仅倒出了50克左右的香油后,瓶里剩下的香油竟开始凝结,一块黄一块白的,说不清是什么东西,也闻不出是什么味道。范先生说,香油一般情况下是不会凝结的,一旦凝结说明里边掺了其他油。“太坑人了,应该提醒大家提防这几个贩卖假冒香油的外地人。”范先生气愤地说。

记者电话联系了马村工商分局城区工商所,该所所长张旭崇听完描述后,立即派工作人员前往出售假香油的地点查处。下午3时许,该所一名工作人员打来电话称,在马村区农贸市场出售假香油的外地人和车辆已离开,去向不明,初步判断这是一个流动贩假团伙。

演双簧 请吃请喝 太大意 上当受骗

本报讯 (记者 翟鹏程) 正在我市某高校读大三的小李原本打算利用课余时间做家教来补贴一下自己的日常开销,谁知道一份家教都没做,反被两个骗子将自己的手机骗走。

11月25日下午,我市某高校大三学生小李来到某小区门口,将自己应聘家教的广告牌放到路边,这时从旁边过来一男一女询问他的情况。随即两人便决定请小李担任自己孩子的家庭教师。看到很快就揽到了生意,小李十分高兴。这一男一女并没有直接领小李回家,而是将小李带到一家饭店,要了一桌丰盛的饭菜款待小李,说是给他准备的谢师宴,这让小李更加感动。吃饭中间,该女子借故出去。过了一会,小李的手机响了,是那个女的打来的,说有事要那个男的接电话。该男子接过手机后放低声音,一边通话一边向饭店门外走去。小李看到两人对自己这么好,也就没有在意。谁知男的出去后再也没有回来。当小李感觉不对劲出去寻找时,哪还有两个人的影子呀! (线索提供:新乐 清忠)